

МАЙ

пн.	6	13	20	27
вт.	7	14	21	28
ср.	1	8	15	22
чт.	2	9	16	23
пт.	3	10	17	24
сб.	4	11	18	25
вс.	5	12	19	26

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
\$ 31,34 руб. € 40,26 руб.



Издается с 7 января 1922 года.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

85 (25778) 21 МАЯ 2013 г., ВТОРНИК

КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-67-67, 72-36-45.

развитие

«Общественное телевидение России»

— так называется новый телеканал, который начал вещание в минувшее воскресенье. Как сообщает ИТАР-ТАСС, канал выполняет просветительские функции и должен стать новой площадкой для обсуждения актуальных проблем, а также средством открытого и прямого взаимодействия между властью и гражданами. «Мы покажем зрителям авторские программы, рассказывающие о малоизвестных уголках страны, о культурной и общественно-политической жизни», — сказал гендиректор «ОТР» Анатолий Лысенко. Также он подчеркнул, что основной акцент при составлении сетки вещания сделан на регионы. «ОТР» доступно в сетях всех операторов кабельного, спутникового и IP-телевидения. Также можно посмотреть передачи на сайте — otr-online.ru. Как рассказали в Кемеровском областном радиотелевизионном передающем центре (ОРТПЦ), после того как Кузбасс будет охвачен цифровым телевидением, «ОТР» станет доступно всем жителям области в составе пакета «обязательных», некабельных каналов. Предполагается, что оборудование Кемеровского ОРТПЦ полностью будет готово к приему цифрового сигнала уже осенью этого года.

Алена ФЕДОТОВА.

театр

«Желтое окошко» в Европу

Театр «Желтое окошко» под руководством режиссера Петра Зубарева пригласили в Англию. С предложением о гастрольях в туманном Альбионе к актерскому коллективу театра обратились из центров русской культуры Кембриджа и Лондона. «Желтое окошко» просит представить русскоязычным англичанам и всем, кто интересуется русской культурой, спектакли «Иваново сердце» и «Квартирник». Поездка намечена на октябрь. Надо сказать, что для «Желтого окошка» этот год «плодовый» на гастроли. Сначала в марте, после победы на международном театральном фестивале «Я - мал, привет!» в Новом Уренгое, театр получил приглашение на участие в четырех российских фестивалях, а затем и англичане прислали приглашение. Нашли иностранцы маринский театр в Иппернете.

Наталья СВИРИДОВА.

возвращаясь к напечатанному

Губернатор Аман Тулеев обратился к начальнику ГУ МВД России по Кемеровской области Юрию Ларионову, руководителю Следственного управления СК РФ по области Андрею Бунёву и прокурору области Павлу Бухтарову с просьбой разобраться в неоднозначной ситуации с частным ботаническим садом в Кемерове. «Кузбасс» (15 мая, «Льготники-спекулянты?») сообщил о том, что частный ботанический сад, расположенный в коттеджном поселке рядом с кардиопунктом в Кемерове, может погибнуть, так как сейчас у этой земли появились новые собственники — четверо кемеровчан.

климат

Сегодня

Днем переменная облачность, в большинстве районов дождь, местами гроза, град, ветер западный от умеренного до сильного. Давление и влажность существенно не изменяется. Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий.

«Библиотечная панорама», посвященная общероссийскому дню библиотек, состоялась в Кемеровской областной научной библиотеке им. Федорова. Устроители назвали это мероприятие «межведомственным профессиональным праздником». Впервые сразу три департамента администрации области (здравоохранения, образования и культуры) наградили сотрудников библиотек в преддверии их праздника.

Сообщники по чтению



Фото Александра Зиновьева.

Мз Лондона в Белово

Елена Мочалова из г. Белово — одна из награжденных. Если бы меня попросили нарисовать образ идеального библиотекаря сегодняшнего дня, я бы назвала ее имя. Почему? Потому что Елена Викторовна выполняет главную и самую трудную миссию этой профессии: она является проводником в мире книг. Если хотите — стелсгером в зоне чтения, где наряду с открытыми таится столько же и опасностей (вроде соблазнов дурновкусия или «радиации» макулатурного чтения). Так вот, Мочалова, как опытный лоцман, находит самый короткий путь от читателя к писателю и делает это виртуозно и дерзко. Маленькая библиотека №8, которой она заведует, рас-

полагается в помещении пятикомнатной квартиры обычной панельной многоэтажки в спальном районе. Фонд — всего 13 тысяч книг. При этом Елена Мочалова состоит в личной переписке с известным детективщиком Борисом Акулиным, с литературоведом и писательницей Мариэттой Чудаковой, с писателями Захаром Прилепиным, Григорием Каковкиным... Мало сказать — в переписке! Она регулярно устраивает с ними сеансы скайп-связи, в которых принимают участие десятки местных жителей. Достаточно сказать, что, например, в нынешнюю библионочь на скайп-связи с Беловом был молодой, но уже весьма популярный Александр Снегирев (номинант «Большой книги», «Русского Букера», финалист «Нацбеста»). Он, кстати, разговаривал с белов-

чанами, находясь в Лондоне, на книжной ярмарке. Так что можно сказать, благодаря Мочаловой наши люди тоже побывали на этом событии, в режиме онлайн распросили писателя о самом интересном, что он там увидел... **Вопросы автору** Такие «личные отношения» с писателями Елена Мочалова стала выстраивать давно. — Просто когда прочитаешь книгу, которая тебя взволновала, хочется ее непременно с кем-то обсудить. Однажды я поняла: кому, как не автору, это наиболее интересно? К тому же именно у автора можно узнать истину: почему герой поступил так, а не иначе? Почему он именно таков? Вот так, с «наивных» вопросов, возникла ее переписка с Мариэттой Омаров-

официально

Вчера губернатор А.Г.Тулеев вручил орден Почета Кузбасса директору клиники эстетической стоматологии «Дентал» Игорю Анагольевичу Тё. Орденом Почета Кузбасса вчера был награжден директор «Международного аэропорта «Алексей Леонов» Александр Генрихович Рейх.

В связи с установившимися низкими дневными и ночными температурами воздуха отопительный сезон в Кемерове продлен на неопределенное пока время. Теплообогревание жилых домов и объектов социальной сферы будет продолжено в обычном режиме. О сроках его завершения и начале гидравлических испытаний теплосетей кемеровчанам будет сообщено дополнительно.

факты

- Вчера по решению губернатора А.Г. Тулеева 300 млн рублей было направлено на продолжение строительства дороги Ленинск-Кузнецкий — Кемерово. Средства пойдут на строительство второго участка протяженностью 20 км от поворота на с. Шведели до поворота на с. Чусовитино. Ввод второго участка запланирован на осень нынешнего года.
- В городской детской клинической больнице №4 Новокузнецка начал работу отделение экстренной помощи детям. Здесь будет оказываться экстренная и неотложная помощь детям до 18 лет при остро возникших заболеваниях и состояниях. При выявлении серьезно заболевавшего ребенка будет госпитализирован в стационар. При необходимости динамического наблюдения для правильной диагностики заболевания в отделении есть палаты краткосрочного пребывания. Если ребенок может лечиться и наблюдаться амбулаторно, родители получают необходимые рекомендации. Предполагается, что до 80% пациентов будут обращаться в отделение самостоятельно, что позволит разгрузить «скорую помощь».

как стало известно...

Лучше, чем в Толмачево

Новокузнецкие активно обсуждают проект международного терминала в Новокузнецком аэропорту Спиченково, эскизы которого появились в группе Вконтакте «Твой город Кузбасс». Но оказалось, что проект есть, да не тот.

Тот, что «ВКонтакте», представляла одна из пяти проектных организаций, которая принимала участие в конкурсе. Однако руководство компании «Аэрокузбасс» остановилось на другом, предложенном прокопьевской фирмой «Спецпроект», тоже современном, эффективном, выполненном в стиле хайтек.

«Терминал будет не хуже, чем в новосибирском аэропорту Толмачево, а, на мой взгляд, даже лучше», — говорит президент компании «Аэрокузбасс» Виктор Белозеров. Однако когда начнется его

возведение, сказать сложно. Уже целый год мы пытаемся взять федеральную землю под его строительство в аренду, но не можем добиться решения чиновников, а без этого не имеем права отдавать проект на государственную экспертизу».

Известно, что международный терминал планируют соорудить на месте здания, которое в 90-х годах начала строить югославская фирма, но из-за прекращения финансирования работы были свернуты. Теперь старое строение пошло в дело. С появлением международного терминала завершится масштабная реконструкция аэропорта, которая длится второе десятилетие. За это время аэропорт Спиченково стал красивым современным комплексом. Появилось теплое помещение для погрузки, разгрузки и выдачи багажа, транзитная

зона почти на двести посадочных мест, комфортные залы ожидания, кафе и рестораны, помещения для переговоров, гостиница. Аэровокзал оснастили современным досмотровым оборудованием, лабораториями для проверки качества авиационного топлива, диагностики аппаратуры самолетов. Увеличение коэффициента прочности взлетно-посадочной полосы, изначально ориентированной на самолеты «ТУ-154», позволило расширить модельный ряд лайнеров, которые могут приземляться и взлетать с аэродрома.

После того, как год назад правительство РФ приняло распоряжение открыть аэропорт Спиченково для выполнения международных полетов, строительство международного терминала стало задачей номер один.

Татьяна МИНЕЕВА.

цифра

800

килограммов живой рыбы было выловлено в минувшие выходные в один из водоемов Яйского района. Молодь толстолобика, форели и карпа. Для рыбки водоем будет открыт через три года: столько времени необходимо, чтобы рыба не только выросла до необходимых размеров, но и развелась в достаточном количестве.

фотофакт

В минувшую субботу 20 молодых кузбассовцев отправились на службу в Президентский полк. Наши призывники служат в Президентском полку с 1991 года: обеспечивают охрану и безопасность Кремля, несут почетный караул у могилы Неизвестного солдата в Александровском саду, принимают участие во встречах иностранных гостей и в других торжественных церемониях. Всего за это время через полк с честью прошли более 600 кузбасских парней.

Фото Рашида Саихова.

Сообщники по чтению



(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Как найти сообщника

Эту акцию связи писатель-читатель Елена Мочалова назвала проектом «Онлайн экспедиция». Благодаря ему она стала победителем всероссийского конкурса «Слово менеджеру культуры». Вообще в ее активе много громких побед: и на всероссийском, и на региональном, и на межрегиональном уровне. Но не официальные звания и титулы интересуют меня в ее работе. А два главных вопроса, которые возникают у всякого читающего человека. Первый: как она выбирает, что почитать? И второй: как находит себе «сообщников по чтению»?

Со вторым проще. Плевнившись книгой, Елена Мочалова проводит ее «премьеру». Здесь в ход идут и рассказ о подробностях ее написания, и беседа с автором, и читательские диспуты. «Я никогда не организую аудиоторию нарочито – это мой принцип, – заявляет Елена. – Просто пишу

объявление – и все. Пусть приходят только те, кому это действительно интересно».

«На ура» прошли здесь премьеры книги Александра Чулакова «Ложится мгла на старые ступени», которая получила «Букара десятилетия», премьеры романа Григория Каковкина «Мужчины и женщины существуют»... Кстати, в тот же день, что и «Библиотечная панорама», в Белове состоялась очередная «преьера книги». На этот раз в центре внимания было творчество местной рассказчицы Галины Вязовцевой, которая пишет под псевдонимом Лина Галиан. В городе ее знают как предпринимателя: Галина Сергеевна много лет торговала на рынке польским трикотажем. И... всю жизнь писала в стол. Сегодня она – признанный автор сайта «проза.ру» (32 тысячи читателей, 4800 рецензий), член Чешского клуба русскоязычных писателей, постоянный автор журнала «Пражский парнас»...

Но не меньше, чем талантливых писателей, Елена Мочалова любит талантливых читателей. У нее даже спе-

циальный проект был – «Самый талантливый читатель». В рамках его в библиотеке №8 регулярно устраивали выставки, рассказывающие о местных книголюбках. Ведь чтение, по Мочаловой, это особый стиль жизни.

А ответ на второй вопрос мы раскладываем по пунктам. Итак: 1) Рекомендации авторитетных читателей (скажем, на Снегирева ее «вывел» Захар Прилепин, он же рекомендовал роман Сенчина «Елтышевы»...). 2) Интернет. «Я внимательно слежу за всеми литературными конкурсами и особенно интересуюсь номинантами, прошедшими в шорт-лист, но не ставшими победителями, – говорит Елена Мочалова. – Именно среди них почему-то

нахожу самое любимое, то, что становится созвучным душе». 3) Специальная литература, толстые журналы. Елена придирчиво относится к рекомендательным спискам и сама любит их составлять. В ее библиотеке издаются, например, рекомендательные указатели «Поговорим о любви». И два варианта брошюр: мужской и женский взгляд на тему.

Словом, свою роль библиотечного «сталкера» Мочалова исполняет и письменно, и устно, и дома, и на работе. Ведь стиль жизни нельзя снять, как спецодежду...

Ольга ШПТАУС.
Фото Александра Зиновьева.

прямая речь

«Замечательная выдумка Елены Мочаловой – «Книга, которую читали родители в моем возрасте» – это уже подспудное воспитание семьи: умелое напоминание родителям об их неотъемлемых функциях. Партнерство с ДХШ, вовлечение детей в иллюстрирование – еще одно плодотворное дело. Сегодня очевидно (о причинах можно спорить) насильность нашего российского общества. Наши граждане сегодня в основном и не граждане вовсе, а жители страны, ее население, как говорили в старину... Необычайно разносторонний, излучающий человеческую энергию проект Елены Мочаловой воспитывает именно гражданство».

Мариэтта ЧУДАКОВА,
профессор Литинститута, основатель общественной организации «ВИНТ».

«Беловская библиотечная диаспора для нас, библиосообщества Кузбасса, сделала очень много: она реально показала, КАК могут работать современные технологии. Не у всех получается с такой эффективностью, с такими блестящими результатами использовать все возможности, даруемые нам IT-технологиями. В Белове, уцепившись за «то, что есть у всех», как по шпичке, сумели вытянуть недоступные многим связи, возбудить интерес к книге, к живому чтению и общению по поводу его».

Вера НИКУЛИНА,
директор областной научной библиотеки им. В. Федорова.

Поздравляю всех
военнослужащих
и ветеранов
с Днем образования
Тихоокеанского флота
России!

Желаю вам крепкого флотского здоровья,
бодрости духа,
оптимизма и благополучия!

Военный комиссар
Кемеровской области
Г. В. ВОРОБЬЕВ.

КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-67-67, 72-36-45.

конфликт

Перчатка брошена

Управдом Василий Стрекалов вызвал заместителя главы Новокузнецка Владимира Березовского на дуэль.

Конфликт между чиновником и председателем совета многоквартирного дома №47 на пр. Октябрьском возник после того, как у коммерсантов, торгующих на придомовой территории, был изъят товар. Незаконно, как утверждает Василий Стрекалов, поскольку есть разрешение собственников многоквартирного дома на осуществление торговли. Товар был конфискован без документального оформления и вывезен в неизвестном направлении. По словам управдома, у него есть 19 свидетелей нарушения прав граждан, зафиксированных камерой видеонаблюдения, установленной на доме.

«Такие вещи не прощаются, – говорит Василий Стрекалов, называющий себя общественным деятелем. – Поскольку чиновник Березовский до сих пор никак не наказан, я вынужден бросить ему вызов. Я понимаю, что права убивать человека ни у кого нет, поэтому предлагаю импровизированную дуэль на учебно-тренировочном оборудовании».

В открытом письме, разосланном в СМИ и лично заместителю главы города, он пишет: «Господин Березовский! Выбор орудия за вами, я со своей стороны предлагаю сразиться на шпагах. Время поединка также выбирать вам».

Реакции со стороны чиновника и мэрии пока не последовало.

Татьяна МИНЕЕВА.

учения

Чтобы легенда не стала былью

Крупномасштабное командно-штабное учение на случай угрозы лесного пожара прошло в поселке Кокуй Ленинск-Кузнецкого района.

На нем отрабатывались действия органов управления, сил и средств гражданской обороны и территориальной подсистемы РСЧС при возникновении чрезвычайных ситуаций, обусловленных лесными пожарами.

По легенде при авиатруировании с помощью беспилотного летательного аппарата за 500 м от поселка обнаружен лесной пожар, который движется в сторону близлежащих населенных пунктов.

На месте предполагаемого пожара был развернут пункт временного размещения при полевом лагере специализированной пожарной части. К работе были привлечены сотрудники «скорой помощи» и Промышленновского лесхоза. Всего было задействованы более 80 человек и 22 единицы специальной техники.

Контроль за ходом учения осуществляла начальник департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области Нина Вашлаева, присутствовали главы городов и районов, представители управлений ГО и ЧС муниципальных образований, руководители всех гарнизонов пожарной охраны.

Мария МАКОВА.

безопасность

Оружие обменял на деньги

Кемеровчанин добровольно сдал в полицию оружие и боеприпасы на 70 тыс. руб.

Среди сданного – автомат Калашникова, пистолет Макарова, четыре гранаты и три запала к ним, 24 электродетонатора и около 2000 различных патронов. По словам мужчины, все это он нашел и, не зная, как поступить, припрятал. А когда узнал об проводящейся в Кузбассе операции «Оружие», позвонил в полицию и попросил забрать у него весь этот арсенал. Купили – за 70 тысяч рублей.

Как уже сообщалось, по решению губернатора, в Кемеровской области увеличены расценки за оружие, добровольно сдаваемое в полицию. Так, теперь за гранатомет, пулемет или автомат выплачивается по 30 тыс. руб., за карабин или винтовку – по 25 тыс. руб., за пистолеты и револьверы – по 20 тыс. руб., за гранаты, мины и снаряды – по 3 тыс. руб., за тротиловые и толовые шашки – по 2 тыс. руб., за электродетонаторы – по – 500 руб., взрывпакеты – по 1000 руб., за наречное оружие – по 10 тыс. руб., за гладкоствольное оружие – по 7 тыс. руб., за травматическое и газовое – по 3 тыс. руб., за самодельное оружие и обрз – по 1500 руб., патроны принимают по 5 руб. за штуку.

Шуволод ВЛАДИМИРОВ.

фестиваль

Все внимание - «Надежде России»

Вчера в Кемеровском университете культуры и искусств начался первый этап открытого международного фестиваля театрального искусства «Надежда России», посвященного 150-летию со дня рождения К. С. Станиславского. В его программе – конкурс одноактных и двухактных спектаклей.

Участниками фестиваля стали студенты творческих вузов и ссузов России (г. Красноярск, г. Новосибирск, г. Кемерово) и других стран: Беларуси, Польши, Казахстана, Монголии. В фестивальной афише классика и современная драма. Жюри фестиваля, в которое вошли преподаватели университетов культуры и искусств из России, Польши и Монголии, возглавляет Надежда Таршин – профессор Санкт-Петербургской академии театрального искусства.

Ольга ШПТАУС.

факт и комментарий

Последний звонок Лозинга

Предстоящий 25 мая последний звонок в самом, пожалуй, известном общеобразовательном учреждении Кемеровской гимназии №42 (в Лесной Поляне), вероятней всего, будет последним для директора гимназии Вячеслава Лозинга. На прошлой неделе он написал заявление об уходе по состоянию здоровья, обратившись к ученикам и родителям. Поясняя свой уход, директор отметил, что его здоровье серьезно подорвано постоянными проверками. С прошлого лета их было 47. Результаты большинства пока не известны. По трем из них Лозинг получил выговор. Сам он заявил «Кузбассу», что после последнего звонка уходит в отпуск с последующим увольнением. Ситуацию вокруг самой современной гимназии Кузбасса прокомментировала председатель комитета по работе со СМИ администрации города Кемерово Екатерина ДУБКОВА:



Гимназия №42 в Лесной Поляне.

«Вопрос об отстранении от должности директора МАОУ «Гимназия №42» Лозинга В.Р. администрацией города Кемерово не рассматривается. Он подал заявление о предоставлении ему с 27.06.2013 года отпуска с последующим увольнением. В соответствии с требованиями ст.127 ТК РФ при этом днем увольнения считается последний день отпуска. Соответственно вопросу прекращения трудовых отношений с Лозингом В.Р. будет решен в указан-

ные сроки в соответствии с действующим законодательством.

А что касается проверок, то МАОУ «Гимназия №42» проверялось структурными подразделениями администрации города Кемерово и Главным финансовым управлением города Кемерово в 2012 году 4 раза, в том числе одна проверка – общая для всех общеобразовательных учреждений (готовность образовательного учреждения к 2012/2013 учебному году), одна проверка – по жалобе

педагогического работника гимназии №42, две проверки (основная и дополнительная) – финансово-хозяйственной деятельности образовательного учреждения.

За истекший период 2013 года МАОУ «Гимназия №42» проверялось структурными подразделениями администрации города Кемерово также 4 раза: одна проверка

– общая для всех учреждений (по вопросу соблюдения требований пожарной безопасности), одна проверка – по жалобе жителей ж.р. Лесная Поляна и две контрольные проверки устранения ранее выявленных нарушений в финансово-хозяйственной деятельности учреждения. В том числе состоялась проверка финансово-хозяйствен-

ной деятельности гимназии специалистами контрольно-счетной палаты города Кемерово, результаты которой были переданы в правоохранительные органы».

Р.С. Вячеслав Рудольфович Лозинг в общей сложности с 1989 года в качестве директора и научного

Фото Федора Баранова.

руководителя. По его словам, главная ближайшая задача – хорошая сдача ЕГЭ выпускниками и поступление их в вузы, а также достойные результаты экзаменов у 9-классников. Он надеется, что традиции, заложенные в школе, будут развиваться и после его ухода.

Татьяна ДУМЕНКО.

теория и практика

За передовым опытом в Кузбасс

ООО «Завод ТехноНИКОЛЬ-Сибирь» принимает гостей

Группа студентов Новосибирского государственного архитектурно-строительного университета посетила лабораторию и производственные линии завода. Предприятие специализируется на изготовлении высококачественных материалов, которые используются при строительстве крупных торговых центров, многоэтажных домов, дорог и других сооружений.

Студенты смогли увидеть своими глазами современные технологии производства и его особенности, осуществление контроля качества продукции, области применения материалов и все то, о чем они читали в учебниках.

Игорь НЕТЕСОВ, студент НГАСУ(Сибстрин):
«Намного лучше присутствовать здесь. Видеть производство своими глазами, нежели этот процесс нам описывают на лекциях. Тут уже непосредственно знаешь, с чем будешь работать. Такие мероприятия очень помогают в определении своей будущей профессии».

Подобные экскурсии для студентов высших профессиональных учебных заведений уже давно стали для ООО «Завод ТехноНИКОЛЬ-Сибирь» доброй традицией.

Лариса НЕМЧИКОВА, доцент кафедры технологии строительного производства:

«Для наших студентов очень важно увидеть производство воочию, не теоретические знания, а практика помогает понять, как происходит производство строительных материалов, дальнейшее их использование в строительной отрасли, применение. Я уже второй раз выезжаю со студентами на этот завод, нас принимают очень хорошо, и процессы, которые мы наблюдаем, помогают студентам сложить полную картину о производимых материалах».

Гости с большим интересом отнеслись к экскурсии, а увиденное породило у ребят массу вопросов, на которые тут же были даны исчерпывающие ответы. И студенты, и преподаватели остались довольны, получив массу положительных эмоций и впечатлений.

Олеся ПИСАРЕВИЧ.

посевная-2013

Перезимовали!

Итоги зимовки озимых, по данным специалистов, радуют: гибель посевов под урожай-2013 незначительна.

Из 35600 гектаров, засеянных осенью 2012 года озимыми пшеницей и рожью, по тем или иным причинам погибли посевы на 945 гектарах. Из 11700 гектаров озимой сурепицы она вымерзла лишь на площади 2295 гектаров. Это немного: к примеру, после прошлой зимы вымерзло и выпело 60 процентов озимой ржи и пшеницы, а из 12 тысяч гектаров озимой сурепицы успешно перезимовал лишь каждый шестой гектар.

Урожайность озимых традиционно выше урожайности яровых культур: они успевают максимально использовать и осеннюю влагу, и весеннюю, крайне

необходимую во время цветения, когда образуются надземные и боковые побеги и закладываются количественные показатели урожая. Кроме того, озимые вызревают раньше и позволяют частично смягчить напряжение уборки основного урожая.

В Кузбассе озимые культуры занимают около шести процентов посевных площадей, но с учетом оптимизации сроков проведения уборочной кампании, появления новых зимостойких сортов и большой урожайности озимых ставится задача увеличить их количество как минимум вдвое.

Игорь АЛЁХИН.

Когда стреляют пушки, музы молчат. Но на бывшего фронтовика Ивана Сергеевича Черкашина из Новокузнецка (Сталинска) это правило не действовало. Просто удивительно, как можно было писать стихи на настоящей войне, находясь на передовой, в зоне обстрела! Иван Сергеевич это смог. Его стихи, конечно, сложно назвать поэзией. Тем не менее они заслуживают внимания хотя бы потому, что убеждают нас: человек способен выдержать любую ситуацию и не потерять силу духа. Впрочем, как поняли мы из фронтового творчества Черкашина, война – это не только пули, кровь, слезы и потери. Это и радость побед, и теплые встречи с освобожденным населением, и настоящая солдатская дружба, и еще многое другое, о чем мы, представители послевоенных поколений, даже не подозреваем. Предлагаем вниманию читателей несколько стихотворений Ивана Сергеевича, которые прислала в редакцию его дочь – Наталья Ивановна Черкашина.

Стихи из зоны обстрела

5 декабря 1941 г.

Часть наших товарищей уже едет на запад,
А мы охраняем Дальневосточный край,
Чтоб нашу границу в темную ночь
Не прошел самурай.
Октябрь сорок первого –
уссурийская тайга,
Слушаем выступление политрука:
«Два года здесь
честно прослужили вы,
А теперь поедем
на защиту Москвы».

И вот с дальневосточной стороны
Под стук железных колес
На защиту Москвы
Нас скорый поезд унес.

В день приезда отдыха,
Видно, не получится,
Самолеты черной стаей
Над столицей кружатся.

В ноябре мы в окопах стояли,
Немецкие танки шли на Москву,
Но мы, сибиряки, выстояли
И разбили врага наголову.

В восемь утра 4 декабря
Мы подползли к окопам врага.
Бросая гранату с криком «Ура!»,
Но тут же осколком сразило меня.

В подмосковном лесу
пролежал я недолго,
Подшел ко мне наш комбат
И сказал: «Проживет он недолго».
И что-то в блокнот записал.

На связанных детских санках,
Как только бой уяс,

Отвезли меня в медсанбат
к подранкам –
Подлечиться, как говорили у нас.

Декабрь 1943 – февраль 1944 г.
Этот переход был нелегким
От Донца до сегоднего Днепра.
Погиб солдат Сергеев –
Лучший товарищ из нашего полка.

Сегодняшний день мы отметим,
Склонив знамена траурно вниз.
За смерть Александра Сергеева
Мы вразу поклялись отомстить.

Первое мая 1944 г.
Идем мы на запад
в солдатских шинелях,
Выкладываясь полностью –
побыстрей бы дойти.
И тащим матчасть,
застывая в окопах,
К победе с радостью в груди.

Украинские хаты, встреча с друзьями,
Радости много у всех на устах.
В сорок первом мы их покидали,
С победой вернулись сейчас.

В садах нам помощь давали
Женщины и дети несли пухомет.
В весеннюю распутицу не уставали –
Мы шли, как и прежде, вперед.

20 августа 1944 г.
У границы с Румынией
Заудели в небесах самолеты,
Наша соколы в небе одни.
Это наши герои – пилоты,
Страх на немцев наводят они.
Молдавские степи, развалины, хаты,
Впереди течет Десна,
Первые рубежи уже преодолели,
Подготовила Елена ЩЕРБАКОВА.



Рис. Андрея Горшкова.

Заходим в берлогу врага.
Страна буржуев, бедняков и нищих,
Румыны стоят, ничего не поймут.
Ни слова не молвят солдатам нашим:
Боятся, что и им скажут «канут».

1944 г. сентябрь, Болгария
Болгарская граница – страна друзей.
Много радости им принесли мы.
Есть и прошлое, что вспомнить,
Несем освобождение от фашистской чумы.

Югославия
Подходят машины трехтонные,
Что берут и везут нас вперед,
Мы продолжаем освобождение,
Нас радостно встречает югославский народ.

Школьники к нам подбегают,
И слышим мы голос родной.
И как своих обнимают.
Сразу видно – народ это свой!

9 мая, День Победы, Австрия
В это майское светлое утро
Делаем лучший победный салют.
В честь нашей славной Победы
Все победители гимн поют.

Но радость Победы сменяется болью,
Трагичную весть узнаю:
Где-то там, под Берлином,
Мой брат Гаврил, погиб в бою.

В пути
К восходу солнца мы едем,
Эшелонам конца не видать.
С нами едут украинские люди
Из неволи на родину опять.

Весенний старт

18 мая, в субботу, Сбербанк России как генеральный партнер Олимпиады-2014 в Сочи организовал в 42 российских городах беспрецедентную акцию по массовому спорту – «Зеленый марафон». Кемеровский забег в Парке Победы имени Жукова собрал почти две тысячи любителей здорового образа жизни разного возраста: от учащихся начальных классов до опытных ветеранов из клуба «Сибиряк».



Дистанция в 4,2 километра, по мнению участников, оптимальна, чтобы почувствовать дух настоящего марафона и узнать, насколько ты готов к подобным соревнованиям. Даже возможные осадки только вносят дополнительный колорит в «Зеленый марафон», хотя в этом году погода была в самый раз: +10 °C и легкий пропыхивающий ветерок.

Ваш парк как место для забег просто отличное, – поделился своими наблюдениями 27-летний Сергей Трашахов. – Здесь хорошо дышится, не то что у нас в Новокузнецке. Сергей вместе с 25-летней Ольгой Лыщицкой, своей коллегой по СДЮШОР по легкой атлетике, второй год подряд показали лучшее время на «Зеленом марафоне». Защищать титул всегда сложнее, чем добывать его в первый раз. В этом году приехали томики, были еще достаточно подготовленные спортсмены, да и вообще все бежали быстрее, но ничего – справились, – улыбаясь после финиша Сергей и Ольга. А вот Сергей Спицын, победитель пресс-забега «Зеленого марафона-2012», в этом году к финишной черте пришел третьим. Лавры самого быстрого «СМИшника» достались шеф-редактору ГТРК «Кузбасс» Алексею Стоянову.

Игорь ГОНЧАРОВ.
Фото Кирилла Кухмаря.

СЕССИЯ

К сведению депутатов и избирателей!
22 мая 2013 года в 10.00 по адресу: г. Кемерово, Советский проспект, 58 (большой зал), состоится 61-я сессия Совета народных депутатов Кемеровской области, на которой будут рассмотрены вопросы:
- о проекте закона Кемеровской области «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»»;
- о проекте закона Кемеровской области «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области в сфере обеспечения жилищными помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
- «О соблюдении прав, свобод и законных интересов детей в Кемеровской области в 2012 году» и другие вопросы.
Трансляция 61-й сессии Совета народных депутатов Кемеровской области в режиме реального времени будет организована на официальном сайте Совета народных депутатов Кемеровской области по адресу: www.sndko.ru/translation.html

ГБОУ ВПО Министерства здравоохранения РФ
АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
приглашает получить
высшее образование
по заочной форме обучения
по специальности 060500,
квалификация «бакалавр».

СЕСТРИНСКОЕ ДЕЛО

Срок обучения 5 лет.
Обучение проводится на базе среднего
медицинского образования.

Тел. деканата
(3852) 36-61-59.

Стоимость
заочного обучения –
36 000 тысяч руб. в год.

Прием абитуриентов –
с 1 июня по результатам
письменного тестирования
по русскому языку, химии,
биологии. Учебниками
обеспечиваем.

Адрес:
656038, Алтайский край,
г. Барнаул, пр. Ленина, 40.

Описание: лицензия № 1707 от 11 августа 2011 г., выданная
Федеральной службой по надзору в сфере
образования и науки сроком (бессрочно).

В соответствии с п. 1 ст. 34 Земельного кодекса РФ комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о предоставлении земельного участка для ведения огородинчества:

- в аренду - г. Кемерово, Рудничный район, ул. Паровозная, 35, площадь 300 кв. м;
- в аренду - г. Кемерово, ж.р. Кедровка, ул. Сиреневая, 11а, с кадастровым номером 42:24:0601006:1097, площадью 324 кв. м.

Председатель комитета
Н.С. Витковская.

ООО «Газпром газораспределение Томск», 634009, г.Томск, ул. К.Маркса, 83, ОГРН: 1087017002533, ИНН: 7017203428, в соответствии с требованиями Стандартов раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающих услуги по транспортировке газа по трубопроводам, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.10.2010 №872, сообщает о раскрытии информации на официальном сайте ООО «Газпром газораспределение Томск» в сети интернет: gazpromgr.tomsk.ru

ЗАО «Стройсервис» выражает глубокое и искреннее соболезнование начальнику департамента транспорта и связи Кемеровской области Ю.М. Мовшину в связи со скоропостижной кончиной его супруги **МОВШИНОЙ Зайтуны Раисовны**.

Зайтуна Раисовна прожила яркую и плодотворную жизнь. Она была человеком, создавшим прекрасную семью, воспитала трудолюбивую и талантливую дочь. Ее уход после продолжительной болезни на 55-м году жизни – большая невосполнимая утрата для родных и близких, для всех, кто знал этого душевного человека.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Государственное предприятие Кемеровской области «Фонд имущества Кемеровской области» (далее – «Кузбассфонд») на основании решения КУГИ Кемеровской обл. от 14.12.2012г. № 10-2/5038, от 29.04.2013г. № 10-2/1587, от 19.03.2013г. №14-2/971 проводит открытый по форме подачи предложений аукцион по продаже в собственность следующего государственного имущества:

Лот №1. Земельный участок, пл. 9719 кв.м, по адресу: г.Кемерово, Заводский р-н, севернее комплекса строений №4 по ул.Кирзавод 3 бис, разрешенное использование: для строительства склада запасных частей для автосамосвалов, кадастровый №42:24:0101026:1306. Начальная цена – 3876100 руб. Сумма задатка – 775220 руб. Шаг аукциона – 193805 руб.

Лот №2. Земельный участок, пл.110 кв.м, кадастровый №42:24:0101049:6993, разрешенное использование: объекты общественного питания, по адресу: г.Кемерово, юго-восточное ул.Красноармейская, 124. Начальная цена – 222000 руб. Сумма задатка – 44400 руб. Шаг аукциона – 11100 руб.

Лот №3. Земельный участок, пл. 2685 кв.м, кадастровый № 42:27:0104011:121; административное здание, пл. 365,4 кв.м, котельная, пл. 106,7 кв.м, по адресу: г. Мариинск, ул. Южная, д.3. Начальная цена – 1473000 руб. Сумма задатка – 147300 руб. Шаг аукциона – 10000 руб.

Лот №4. Земельный участок, пл. 2316 кв.м, кадастровый № 42:25:0107009:66; основное здание, пл. 409,3 кв.м, здание тира, пл. 141,7 кв.м, овощехранилище, пл. 196,4 кв.м, по адресу: г. Киселевск, ул. Чумова, д.25. Начальная цена – 1522000 руб. Сумма задатка – 152200 руб. Шаг аукциона – 10000 руб.

Категория земель: земли населенных пунктов. Задаток перечисляется на р/с 40703810326000010060 в Сибирском банке Сбербанка РФ г.Новосибирск, БИК 045004641, ИНН 420523091, КПП 420501001, к/с 3010181050000000641, получатель: «Кузбассфонд», и должен поступить не позднее 20.06.2013г. К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, своевременно подавшие заявку, надлежаще оформленные документы в соответствии с приведенным ниже перечнем и обеспечившие поступление задатка на счет «Кузбассфонда».

Документы, представляемые для участия в аукционе:

а) заявка установленной формы (2 экз.); б) платежное поручение, подтверждающее внесение задатка; в) опись представленных документов (2 экз.); г) для юридических лиц дополнительно: копии учредительных документов, свидетельства о гос. регистрации, заверенные нотариально; выписка из решения органа управления претендента, разрешающего совершить сделку; д) для физических лиц: документ, удостоверяющий личность. Прием документов для участия в аукционе, ознакомление претендентов с формой заявки, иной информацией об имуществе, условиях договора о задатке, купли - продажи осуществляются по адресу проведения аукциона: г. Кемерово, пр. Ленина, 90/2, 3-й этаж («Кристалл»), с даты опубликования информационного сообщения до 12.00.20.06.2013г. по рабочим дням и часам. Дата определения участников аукциона: 20.06.2013г. в 17.00 по адресу проведения аукциона. Вручение уведомлений и билетов участникам аукциона: в день подведения итогов аукциона с 10.30 до 10.55. **Подведение итогов аукциона состоится: 21.06.2013г. в 11.00 (лоты № 1, 2); 05.07.2013г. в 11.00 (лоты № 3, 4).** Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе аукциона наибольшую цену за имущество. Протокол о результатах аукциона подписывается в двух экземплярах в день проведения аукциона. Договор купли-продажи заключается не позднее 5 дней (лоты № 1, 2), не ранее 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов аукциона (лоты № 3,4) с даты подписания протокола о результатах аукциона. Условия и сроки платежа: в течение десяти рабочих дней с даты подписания договора купли-продажи. Победитель аукциона возмещает расходы по оценке участка (лот № 2): 1500 руб., за осуществление действий по организации и проведению продажи имущества сверх цены продажи имущества денежные средства в размере (с НДС): 3% от определенной по результатам аукциона цены продажи. Продавец вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за пять дней до даты его проведения. Контактные телефоны: (3842) 35-85-75, 35-83-17. www.kuzbassfond.ru, www.torgi.gov.ru, www.ako.ru.

Государственное учреждение «Кузбасспассажиртранс» выражает искренние, глубокие соболезнования Юрию Матвеевичу Мовшину, начальнику департамента транспорта и связи Кемеровской области, в связи с невосполнимой утратой – уходом из жизни его супруги **Зайтуны Раисовны**.

Все, чтоб накормить дающих «хлеб промышленности»

Архивные документы свидетельствуют, что в первое послевоенное лето в Кузбассе наблюдались перебои в продовольственном снабжении населения. Временами они ощущались даже в угольной промышленности, занимавшей в экономике региона, казалось бы, привилегированное положение.

Сохранилось письмо начальника комбината «Кемеровуголь» А. Шелкова в адрес секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) П.Ф. Ужова, датированное 23 июля 1945 г. В документе говорилось: «По состоянию на 20 июля трестами комбината «Кемеровуголь» получено мяса 58 тонн (фонд 199 тонн), рыбы (фонд 60 тонн) ничего не получено.

В июле месяце снабжение рабочих-угольщиков резко ухудшилось, причиной этому послужило: 1. Значительное недополучение мяса и рыбы. 2. Из полученных 58 тонн мяса последнее в свежем виде составило 8 тонн, консервами, приподанными (по заключению Госсанинспекции) только для общественного питания – 33 тонны и яичным порошком – 6 тонн.

Все это создало чрезвычайно напряженное положение со снабжением рабочих-угольщиков, в связи с чем прошу вас: 1. Обязать руководителей Облагототдела и мясокомбината выполнить немедленно указание Наркомхоза по отгрузке в части обеспечения угольщиков мясом за счет убоя скота. 2. Просить заместителя Председателя Совнаркома СССР тов. Микояна А.И. и секретаря Дальневосточного Крайкома ВКП(б) тов. Пегова дать указание об отгрузке рыбы комбинату «Кемеровуголь» по фондам третьего квартала в ближайшей декаде. 3. Обязать Облторгдел и Облагототдел обеспечить бесперебойное снабжение угольщиков комбината «Кемеровуголь» крупой и макаронными изделиями, также выполнить постановление ГОКО в части создания двухнедельного неснижаемого запаса крупы. 4. Предложить Облторгделу заменить животными жирами растительные жиры, недополученные в июле месяце».

Письмо «угольного генерала» попало к секретарю обкома ВКП(б) Ужову в тот же день – 23 июля, и реакция его была мгновенной. На документе читаем резолюцию Ужова: «Тов. Колотову. Прошу немедленно вмешаться». В. Колотов, зам секретаря обкома партии по торговле, сразу же приступил к решению вопроса, и уже через 4 (!) дня на столе у Ужова лежала справка о проделанной работе. Вот ее содержание: «1. По отовариванию фондов мясо-рыбы положение исправлено. По рыбе полностью рассчитались за второй квартал, и будет обеспечено отоваривание июльских фондов. Мясопродукты за июль будут получены полностью. 2. Масло растительное отгружено из Новосибирска. Крупа полностью получена ОРСом «Анжероуголь» и «Кемеровуголь»; «Ленинуголь» из 82 тонн получено 30 тонн, а остальное 28-29 июля будет отгружено. Руководству сбытовых баз дано указание обеспечивать отоваривание всех фондов угольщикам». Еще раз убеждаемся, как ценили советские власти труд шахтеров, как стремились обеспечить их всем необходимым. Понимали, стало быть, что значила угольная отрасль для Кузбасса...

Николай ГАЛКИН, ст. н.с. госархива Кемеровской области.

ПРОКОПЬЕВСК

Йети прибыл на парад



Народный мастер России художник Юрий Михайлов из Мариинска привез в Прокопьевск «снежного человека».

Как уточнил мастер, это, скорее, не снежный человек, а снежная баба, и не одна, а с подружкой-тугунской. Впервые свою новую работу «Подружки» мастер представит на городской выставке авторских художественных кукол под названием «Парад кукол», открытие которой состоится в Прокопьевске 22 мая в культурно-выставочном центре «Вернисаж». Как пояснила старший сотрудник центра, член союза художников России, народный мастер Кузбасса Светлана Петрина, на параде будут выставлены 34 куклы разных авторов.

Наталья КУЗНЕЦОВА. Фото Светланы Петриной.

МАРИНСК

По следам Колчака, белочехов и Красной гвардии

В Мариинске музеефицируют сохранившиеся в городе объекты периода гражданской войны.

В июне сотрудники музея-заповедника «Мариинск исторический» совместно с молодежной биржей труда приступят к реставрации окопов и строительству блиндажа возле реки Кии. По завершении работ место боя огорожат колючей проволокой, установят информационные таблички и муляж пулемета «максим», а недалеко от въездной стелы города со стороны Красноярска - теплушки.

Напомним, что проект музеефикации объектов гражданской войны «Там, вдали за рекой» стал победителем первого тура грантового конкурса «Музей в меняющемся мире», который проходил в Нижнем Новгороде. За победу в финале боролись всего 53 музейных проекта, в т.ч. и Мариинский. 18 мая были объявлены финалисты. Как пояснила директор музея-заповедника Валентина Листунова, из Сибирского региона победа досталась томскому областному музею. «Мы не расстроились», - рассказала Валентина Листунова. - Гранта на развитие проекта не получим, ну и ничего. Все будем делать сами. Сейчас пытаемся найти теплушки времен гражданской войны. Надеемся на помощь землячков...»

Наталья СВИРИДОВА.

НОВОКУЗНЕЦК

Для поддержки таланта

Губернаторская премия имени Бориса Штоколова и сертификат на сумму 20 тысяч рублей для записи фонограмм вручены на днях солистке Новокузнецкого муниципального молодежного хора «Надежда» Дома творческих союзов Эльмире Карахановой.

Юная новокузнецкая добилась значительных успехов в жанре академического вокала. Недавно девочка вернулась с победой из столицы, где проходил VIII Московский открытый фестиваль академического сольного пения «Серебряный голос». В вокальном состязании она заняла первое место в своей возрастной группе. В творческом багаже нашей землячки победы в таких престижных детских международных вокальных конкурсах, как «Мы поем оперу» Сергея Лейферкуса, конкурс вокалистов Елены Образцовой, «Романсиада-2012», «Метелица» и другие.

Мария ДАРСКАЯ.

ЮРГА

Журналистские березы

Журналисты Юрги заложили берёзовую аллею в честь 55-летия Кемеровского областного Союза журналистов. В посадке саженцев берёз приняли участие представители газет: «Резонанс. Ю», «Новая газета. Версия», «Юрга», а также телевидения и ветераны журналистской организации города. В Юргинском отделении КО СЖ состоит 29 человек, 10 из них вступили в Союз журналистов за последние полгода.

Мы надеемся, что берёзы, которые мы посадили, вырастут и станут живой памятью обо всех профессиональных журналистах Юрги, которые создавали и создают летопись нашего города изо дня в день: газетчиков, работников радио, телевидения, - говорит председатель Юргинского отделения КО СЖ Раиса Данилова. - Готовясь отметить 55-летие Союза журналистов Кузбасса, СМИ нашего города рассказывали о ветеранах журналистики Юрги, об истории создания газет, электронных СМИ. Ежедневно выходили в свет публикации и коллегам на страницах газеты «Новая газета. Версия». Аллея журналистов заложена в центре города, на Мемориальной площади.

Вера СКВОРЦОВА.

ТОПКИ КВНшники дошутились до кубка

В Топках состоялась игра Топкинской лиги КВН на Кубок главы города.

По итогам игры кубок получила команда «Топки». Лучшей исполнительницей женской роли стала Карина Дарсалия («Ямайка»), лучшим среди юношей признан Семен Прохоров («Погром»).



МУЗЕЙНАЯ СЕЛЕДКА и другие открытия

Прошедшая в Кузбассе с 18 на 19 мая акция «Ночь в музее» заметно отличалась и от предыдущих наших, и от столичных.

Во-первых, вход в музей в эту ночь был платный. В Кемерове, например, устроители придумали такой способ: покупай билет за 500 рублей - и ступай беспрепятственно в любой главный музей областного центра - хоть в краеведческий, хоть в КОМИИ, хоть на «Красную горку». В последнем, кстати, действовало и такое забавное новшество: поскольку акция «Ночь в музее» тут была посвящена Году Голландии в России, то любой, у кого в одежде присутствовал

оранжевый цвет, мог войти в музей бесплатно.

Примечательно также, что игры и забавы, которые музейщики предлагали нынче посетителям, напрямую соотносились со спецификой конкретного музея.

Так, в краеведческом музее г. Тайги, например, «включили» «Голоса леса». Чучела птиц, зверей «заговорили» своими подлинными звуками. Что знаем мы, горожане, о пении птиц? Разве что кукушку и дятла сумеем опознать в общем лесном гвалте... Музейщик Тайги

ликвидировал этот пробел в нашем музыкально-экологическом образовании.

А еще тут работала выставка «Тайны русской избы». Каждый мог погладить белье рубелем или сесть за прялку. В «Ретро-лавке» посетителям представляли экспонаты историей. Вроде бы обычные старинные щипцы для завивки волос. Но именно этими щипцами делала укладку мама местной жительницы Галины Тершиной, перед тем как отправиться на концерт Шалапина (вот и программка есть!).

Вообще прием, когда музейный экспонат становится поводом для перформанса, широко использовался в эту ночь. В Кемеровском краеведческом музее любой желающий мог примерить на себя рыцарские доспехи (точная копия амуниции средневекового рыцаря, одна кольчуга весит 14 килограммов!).

А хочешь - можешь, выслушав подробный рассказ о костюме алтайского шамана и внимательно рассмотрев его, тут же принять участие в шаманском камлании.

Мне лично больше всего понравился проект «Экспериментариум». Памятные с детства «фокусы» с уроков физики (выработка статического электричества, преломление световой волны и пр.) превратились здесь в целый полнотел чудес. Каждый желающий сам мог заставить петь «поющую чашу» или «волшебные бокалы». Или с помощью простейшей стеклянной вазочки создать эффект миража или заставить работать «пневмолифт», созданный из двух одноразовых шприцев и обрезка пластиковой бутылки. «Ин-



терактивная песочница» - короб, наполненный песком и подсвеченный лучом лазера, наглядно демонстрировал, как можно сотворить земной ландшафт. Дети и взрослые от него не отходили: пересыпали песок, стреляли его в кучи. А луч, раскладываясь на цвета спектра, моментально делал вершины гор белыми, низины, «моря» и русла «рек» - синими... Эффектная и наглядная «карта местности» возникла сама собой!

Но, пожалуй, самой завлекательной была программа музея-заповедника «Красная горка». Исторические связи с Голландией, чем и славится этот музей (АИК «Кузбасс», Себастьян Рутгерс, архитектор Ван Лохем), обрели в эту ночь совершенно неожиданное звучание. Известный краевед (и кулинар!) Владимир Сухачкий, неоднократно бывавший в Нидерландах, устроил... мастер-класс по приготовлению голландской селедки. Впрочем, помимо кулинарных приемов он расказал еще массу любопытных вещей об этом блюде. Ведь «голландская селедка» - не рыба,

которая водится у берегов Нидерландов, «голландская селедка» - это способ засолки и манера поедания этой удивительной рыбы.

Рецепт посола изобрел в 1380 году голландец Беккельс. Суть его в том, что укладывать рыбу надо ТОЛЬКО брюшком вверх, ТОЛЬКО в дубовые бочки и непременно с удаленными жабрами. Кстати, в праздник селедки, который отмечается в Голландии 12 июня, один такой боночек обязательно продается с аукциона, и цена его доходит до 70 тысяч евро! Впрочем, еще Бисмарк говорил: «Люди бы пенили селедку гораздо больше, если бы она стоила как черная икра». По счастью, у нас в России это лакомство, пожалуй, наиболее демократичный деликатес.

А разделять селедку «по-голландски» сам Сухачкий не стал: отговорился тем, что порезал палец, когда готовился к мастер-классу. Вызвал ассистировать добровольцев. Понятно, я первой подняла руку. Однако справиться с голландскими фокусами, даже обладая супер-

острым ножом, оказалось не так-то просто. Зрители подбавляли меня разнообразными возгласами, одна маленькая девочка даже сказала: «Вы потренируетесь дома, и в следующий раз у вас обязательно все получится!» Словом, удовольствия я получила массу. Заেষть мой триумф (или провал?) все могли селедкой с лучком, выставленной на столах.

«Кулинарные экспонаты» были, кстати, еще одним новшеством, широко практикуемым в нынешнюю музейную ночь. У крыльца Кемеровского музея изобразительных искусств культуртрегеры Елена Митрофанова и Сергей Винокуров состязались в приговорении плава, качества которого оценивали зрители. В областном краеведческом музее работало «Первобытное кафе», где подавали «Снеки от неандертальца» и шашлык «Звериний стиль». Словом, для того, чтобы ощутить качество наших музеев, зрителям предлагалось включить все пять органов чувств.

Но больше всего мне понравилась другая особенность прошедшей музейной ночи. Помимо песен-плясок-утошений-карнавалов, которые во время подобных акций обычно взрывают тишину академических залов и которые были, конечно, и в этот раз, здесь нынче был сделан упор на другое. А именно - на СПЕЦИФИКУ музеев, на их «лица» необщее выражение, на глубину научной работы учреждений, представленную в яркой аттрактивной упаковке. И потому, например, залы новых приобретений в музее ИЗО, где были развешены шедевры Николая Рыбакова и Георгия Кичигина, появившиеся здесь в два последних года, собрали не меньшее количество любителей, чем шоу мыльных пузырей, которое демонстрировалось в соседнем зале.

Ольга ШПТРАУС.

Фото Рашида Салихова и Кирилла Кухмаря.

спортарена

ФУТБОЛ

«Золотая» жила: Калтан - Жилина

Юношеская сборная России выиграла первенство Европы среди футболистов не старше 17 лет, взяв верх в финале по пенальти над сверстниками из Италии - 5:4. Все пять матчей решающей стадии соревнований провел в стартовом составе будущих чемпионов уроженец Калтана Александр Головин.

Основное время финального поединка россиян с итальянцами (два тайма по 40 минут) в словачком городе Жилина закончилось нулевой ничьей, овертайм не был предусмотрен регламентом, и победитель определялся в серии 11-метровых.

Александра Головина на 62-й минуте заменил Данила Буранов, реализовавший один из пенальти. Отличился также Рамил Шейдаев, Джамадин Ходжаиянов, Александр Макаров и его однофамилец Сергей, забивший «золотой» гол. Вратарь итальянцев парировал два удара, а его коллега по амплуа и капитан нашей команды Антон Митрюшкин - три!

Подшефные 43-летнего тренера Дмитрия Хомухи повторили успех коллектива Игоря Кольванова образца 2006 года и завоевали путевку на финальный турнир первенства мира, который пройдет в Объединенных Арабских Эмиратах с 17 октября по 8 ноября.

История Александра Головина удивительна и напоминает сказку с открытым финалом. Еще в прошлом сезоне он играл в чемпионате Кузбасса за команду Ленинск-Кузнецкого училища олимпийского резерва (УОР), где нынче заканчивает 11-й класс. В финале первенства страны среди юношей нашего земляка признали лучшим полуза-

щитником турнира, и селекционеры ЦСКА пригласили одаренного парня в столичную футбольную школу.

В юношеской сборной страны Александр Головин дебютировал 24 февраля нынешнего года в турецком Белеке во втором тайме встречи с Белоруссией (4:0). В конце марта в элитном отборочном раунде первенства Старого Света в Англии сибиряк постоянно выходил на замену в матчах со Словенией (2:1), с хозяевами (2:1) и Португалией (0:1), выполняя функции диспетчера-джокера.

«Да, у Саши есть качества, которые здорово проявляются, когда соперник устал. За счет техники и хороших передач он обостряет игру. Когда нужно, может и мяч придержать», - хвалит подопечного Дмитрий Хомуха. Кстати, лучшие сезоны в своей карьере наставник россиян провел именно в ЦСКА.

В Словакии Головин выходил на поле уже не на замену, а в основном составе, заработав в стартовом туре штрафную, с которого начался разгром футболистов Украины (3:0). Четыре следующих матча наша команда закончила выиграв, одолев в плей-офф по пенальти шведов и итальянцев.

Наш земляк - не единственный сибиряк в составе триумфаторов юношеского Евро. Лучший игрок финала Антон Митрюшкин родился в Красноярске, его отец - многократный чемпион СССР по хоккею



с мячом, обладатель Кубка мира-1984. Правда, когда Антону исполнилось семь лет, семья переехала в Ростов-на-Дону, где мальчишка и начал заниматься футболом, а затем получил приглашение в школу московского «Спартака».

А наш земляк делал первые шаги в спорте в Калтане под руководством Александра Плясунова и Александра Уфимцева, выступал за новокузнецкий «Металлург-Запсиб-1996» (тренер Станислав Рылов), а в Ленинск-Кузнецком занимался по методике известного специалиста Сергея Васюткина.

Вадим АНТОНОВ.

НА СНИМКЕ: Александр Головин (№10) в матче с итальянцами.

Фото с сайта РФС.

Спринт-новости

ВОЛЕЙБОЛ

Кемеровский «Кузбасс» подписал контракт на один год с 22-летним доигровщиком сборной Франции Эрвином Нгапетом, выступавшим в прошлом сезоне за итальянский «Кунео».

Напомним, что ранее в нашу команду перешел его отец Эрик Нгапет, сменивший на посту главного тренера Дениса Матусевича, который остается исполнительным директором «Кузбасса».

Нгапет-младший начал спортивную карьеру в 2008 году во французском «Туре», в 19 лет дебютировал в национальной команде. Последние два сезона играл за «Кунео» и в его составе стал серебряным призером Лиги чемпионов-2013. В решающем матче турнира в Омске итальянский клуб уступил в пяти партиях новосибирскому «Локомотиву», а Эрвин Нгапет набрал 18 очков.

К слову, самым ценным игроком «финала четырех» Лиги чемпионов признали шведского легионера «железнодорожников» Маркуса Нильссона. Возможно, именно скандинав займет вторую вакансию для иностранцев в «Кузбассе», ведь после окончания чемпионата России в суперлиге кемеровский клуб покинули оба легионера - немец Бьерн Андреас и французский подданный Самуэль Туиа.

ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ ФУТБОЛ

Междуреченская команда «Распадская» по-прежнему лидирует в первенстве России среди любительских клубов в зоне «Сибирь».

На прошлой неделе коллектив главного тренера Сергея Топорова провел турне, в ходе которого переиграл в Чите местную «молодежку» со счетом 1:0 (мяч забил Дмитрий Фот), а в Улан-Уде разгромил «Селенгу» - 3:0 (Дмитрий Петров - 2, Александр Есин). После пятнадцати матчей действующий обладатель Кубка Сибири набрал 43 очка, опережая на шесть баллов прокопьевский «Шахтер» и «Динамо» (Бийск).

Для прокопчан выезд по тому же маршруту выдался не столь удачным: победа в Чите (2:1) и поражение от «Селенги» (0:1). К тому же в столице Бурятии получил красную карточку лучший бомбардир зонального первенства страны Юрий Лобанев, который пропустил 24 мая домашний матч «Шахтера» с динамовцами Бийска. В этот же день «Распадская» примет «Торпедо» из Рубцовска, занимающее восьмое место (всего в турнире участвуют 11 клубов). В воскресенье, 26 мая, кузбасские команды поменяются соперниками.

Андрей ТАРКОВ.

РОССВОРД

По горизонтали: 1. Повод к какому-либо действию. 4. Несколько составленных хлебных снопов на жниве. 6. Деревянный остоу, на который натягивается полотно для живописи. 8. Музыкальное сопровождение. 9. Стилистический прием, состоящий в сочетании противоположных по смыслу слов. 10. Вид транспорта. 11. Стадо лошадей.

По вертикали: 1. Воспаление сердечной мышцы. 2. Первая русская печатная газета. 3. Минеральное образование, поднимающееся вверх в виде больших сосул со дна пещеры. 4. Орган представительства земель в Германии. 5. Полудрагоценный камень. 6. Сильный зной. 7. Американский ученый, лауреат Нобелевской премии по экономике.

По диагонали: 1. Мотив. 4. Бабка. 6. Подарочек.

По вертикали: 1. Лигитка. 2. Велюсост. 3. Стел. 4. Лигитка. 5. Авантюрист. 6. Пекло. 7. Клеветник. 8. Авантюрист. 9. Лигитка. 10. Табу. 11. Лигитка.

1	2	3	4	5
6			7	
8				
9				
10				
				11